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KULTURNÍ / SPORTOVNÍ AKCE 2014 

 1. 8. – 3. 8. Tradiční pouť 

 1. 8. rocková zábava Kristovy léta 

 2. 8. pouťová zábava Stone 

 3. 8. zavádění a skupina Skaláci 
 

 9. 8. Noční pohár mladých hasičů 

 24. – 28. 8. Kulturákování MH 

 listopad 2014 - Den důchodců 

 6. 12. Poslední leč 

 

KOMUNÁLNÍ VOLBY 2014 

 

Na podzim v pátek 10. a v sobotu 11. října se uskuteční 

komunální volby do zastupitelstva obce. Kandidátní listiny se 

podávají pověřeným pracovníkům Městského úřadu Znojmo 

nejpozději do 5. 8. 2014!!! 
 

Současné zastupitelstvo obce schválilo počet členů zastupitelstva 

obce Vítonice na další volební období 2014 - 2018 na 7 členů. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24. 5. 2014: OKRESNÍ KOLO HRY PLAMEN 
Původní termín okresního kola 

hry Plamen se přeložil o týden 
později, než bylo původně 
plánováno, a tak to trošku udělalo 
tzv. „čáru přes rozpočet“ pro naše 
nejmenší. Právě přípravka trénovala 
celý duben na svůj první start v 
disciplínách hry Plamen. Naše 
dvojčata z přípravky Justýnka a 
Angelina, ale 24. 5. 2014 vystupovaly 
na taneční soutěži v Praze, a tak si 
přípravka štafetové disciplíny a útok 

CTIF odsoutěžila v pátek 23. 5. 2014. V sobotu pak už jen za povzbuzování rodičů 
odběhli nejpovedenější požární útok za svoji existenci s časem 25,52 s. Za své úsilí a 
snahu získali na krk zlaté medaile.  

Mladší a starší družstvo mladých hasičů vyrazilo až v sobotu ráno na jarní část 
hry Plamen. Obě družstva vstupovala do jarního kola s prvními místy z obou 
podzimních disciplín (štafety požárních dvojic a ZPV). Mladší až na vítězství v 
technicky náročném útoku CTIF sbírali samá druhá místa, ale i tak celkový součet 9 
bodů znamenal s náskokem 7 bodů vítězství ve hře Plamen 2014 v mladší kategorii. 
Neporazitelnost mladších ve hře Plamen se tak prodlužuje a pokračuje od roku 2005 
dál. Starší ač po velké obměně ve složení družstva, neboť odešlo pět holek po 
dovršení 15 let, mělo den téměř na samé „jedničky“. Pouze v požárním útoku našli 
přemožitele v podání sousedních mladých hasičů z Hostěradic. V ostatních 
disciplínách vždy s výrazným náskokem ve výsledném čase odskakovali soupeřům. 
Zásluhou si na konci dne tým starších SDH Vítonice vystoupal nejvýš na stupni vítězů a zajistil si postup do 
krajského kola hry Plamen.  

ČERVENEC 2014 

SCHŮZKA – ZAVÁDĚNÍ 2014 

 

I letos bychom rádi navázali na mnohaletou 

tradici zavádění pod májou.  

Proto prosíme  

všechny zájemce / zájemkyně, aby se dostavili 

na krátkou schůzi  

v pátek 18. 7. 2014 od 19:30  

na hřiště ve Vítonicích. 
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA 
 

AUDIT HOSPODAŘENÍ OBCE 
Dne 10. března 2014 provedli pracovníci   krajského úřadu 

Jihomoravského kraje kontrolu hospodaření obce za rok 2013. Bylo 
zkontrolováno mnoho účetních dokladů např. mzdové listy,  výpisy z účtů, í 
odpisy, rozpočtová opatření, smlouvy, kniha jízd vozidla včetně evidence PHM, kupní 
smlouvy, směrnice, zápisy ze zasedání zastupitelstva, atd. Závěrem bylo do zápisu o 
výsledku přezkoumání hospodaření obce Vítonice auditory uvedeno, že nebyly 
zjištěny chyby a nedostatky. Na takové hodnocení jsme si od roku 2007,oproti 
dřívějšku, již zvykly. Zásluhu na tomto výsledku má především účetní obce a 
důsledná kontrola prováděná finančním výborem obce ve složení: předsedkyně Lenka Brzobohatá a členové 
Michal Slivka, Jarmila Bartelová .  

 

NOVÁ ZÁVAZNÁ VYHLÁŠKA - 1/2014 
Na svém zasedání dne 17. února 2014 schválilo zastupitelstvo obce obecně závaznou vyhlášku obce 

Vítonice č. 1/2014 k zajištění udržování čistoty ulic a jiných veřejných prostranství, k ochraně životního 
prostředí, zeleně v zástavbě a ostatní veřejné zeleně. Vydání vyhlášky je reakcí na mnoho stížností občanů 
na znečištění chodníků, cest a zeleně psími exkrementy a drobnými odpadky. Hlavním obsahem vyhlášky je 
povinnost udržovat čistotu ulic a veřejných prostranství. Vyhláška zakazuje odhazování papírů, obalů, 
zbytků jídel, nedopalků cigaret, znečištění ulic výkaly zvířat, znečištění blátem, plevelem a přerostlými 
rostlinami. Kdo takové znečištění způsobí (nebo jeho zvíře) musí nečistotu ihned odstranit. Dále vyhláška 
zakazuje stát, zastavit, jezdit vozidly po veřejné zeleni, stanovat a nocovat mimo vyhrazená místa, ukládat 
odpad a jakýkoliv materiál na veřejná prostranství, atd. Porušení vyhlášky je přestupek a bude ho řešit 
přestupková komise, kterou pro naši obec zajišťuje město Znojmo. Vyhláška je platná od 1. dubna 2014. 

 

KANALIZACE – VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ 
Příprava na samotnou stavbu kanalizace v naší obci je časově a administrativně značně náročná. Stále 

probíhá výběrové řízení dodavatele díla. Dne 9. června 2014 v 10:00h skončila lhůta pro podání nabídek 
uchazečů o veřejnou zakázku. Ihned poté zasedala komise a otevřela obálky s nabídkami. Všichni uchazeči 
byli zaevidováni. O zakázku projevilo zájem 5 firem z ČR. V dalších dnech zasedaly komise pro posouzení 
kvalifikace uchazečů a nakonec dne 26. června jednala hodnotící komise. Tato komise určila pořadí nabídek 
podle jediného kritéria - nejnižší nabídková cena. V červenci projde výsledek výběrového řízení 
předsednictvem svazku Vodovody a kanalizace Znojemsko. Jakmile předsednictvo posvětí práci komisí, 
začne běžet lhůta pro možné odvolání a podání námitek. Pokud žádné námitky nebudou, v srpnu bude 
podepsána smlouva o dílo a stanoven harmonogram prací s termínem zahájení stavby. Bohužel je spíše 
praxí, že námitky neúspěšní uchazeči podávají a lhůty se prodlužují. Jakmile k tomuto dojde, nejsem 
schopen Vám zatím sdělit, jak dlouho bude připomínkové řízení trvat. Věřím, že tomu tak nebude a v srpnu 
Vám budu moci oznámit termín zahájení stavby kanalizace v naší obci. V období stavby nás čeká řada 
omezení a tak přeji všem pevné nervy a prosím o toleranci. Nastanou-li nové skutečnosti, budu Vás občany, 
neprodleně informovat. 

 

DOKONČENÍ REKONSTRUKCE KULTURNÍHO DOMU  
Až letos koncem května jsme mohli považovat za ukončenou rekonstrukci střechy kulturního domu. 

Tak dlouho jsme čekali na peníze ze státního zemědělského intervenčního fondu, které jsme měli na akci 
přislíbeny dotačním titulem. Od září do března probíhala fyzická a dokladová kontrola na státním fondu 
v Brně a poté v Praze. V květnu loňského roku jsme podali žádost o dotaci na rekonstrukci sociálního 
zařízení v kulturním domě opět na SZIF. Tentokrát jsme projekt připravili ve spolupráci s místní akční 
skupinou Znojemské vinařství ,jejíž jsme členy. V listopadu 2013 nám byla dotace schválena a mohli jsme 
začít s výběrem dodavatele. Nejlepší nabídku podala firma Dolníček - DODO. Práce na rekonstrukci 
sociálního zařízení začaly v březnu letošního roku, kdy jsme svépomocí vybourali příčky, obklady a stropy. 
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V dubnu nastoupila stavební firma a pokračovala v bourání podlahových konstrukcí, oken a dveří. 
V otevřeném prostoru bývalých záchodů se zhotovilo WC pro muže a ženy a také pro osoby tělesně 
postižené. Stávající sklad byl zmenšen a udělán do něho nový vchod přímo ze sálu. Na zbývající části skladu 
je nově sprchový kout, který bude v zimě sloužit také jako šatna. Tyto změny v dispozici přístavby WC si 
vyžádaly posunutí nových vchodových dveří, změnu umístění oken, nové elektrické rozvody, nové rozvody 
topení, vody a odpadů, nové zateplené stropy, výměnu obkladů a dlažeb, atd. V současné době je již 
sociální zařízení hotové a připravené sloužit návštěvníkům kulturního domu. Celkové náklady na 
rekonstrukci sociálního zařízení byly 573 000,- Kč. Z toho dotace ze SZIF činí 379 000,-. Kč a dotace 
z Jihomoravského kraje je 99 000,- Kč. Finanční spoluúčast obce činí tedy pouhých 95 000,- Kč. Nové 
prostory si budete moci prohlédnout a vyzkoušet o Tradiční pouti. Rekonstrukce sociálního zařízení 
v kulturním domě přinesla bohužel pro kuřáky novinku - zákaz kouření ve všech prostorách kulturního 
domu, a to i na chodbě u záchodů. Nově se bude kouřit jen venku nebo na terase. Věřím, že tento krok 
kuřáci pochopí a zvyknou si na něj. 

Děkuji všem dobrovolníkům, kteří pomohli při bourání a rekonstrukci kulturního domu. V příštích 
letech se kulturní dům dočká nových oken a také fasády. Tento krok však musíme odložit kvůli kanalizaci 

 

ZAMĚSTNANCI OBCE 
Od dubna jsou u obce zaměstnány dvě pracovnice - paní Vilma Jelínková a nově paní Alena Jurásková, 

která byla přijata na základě vyššího bodového ohodnocení v přijímacím řízení. Obě ženy svědomitě 
vykonávají své povinnosti a zastanou i práci, která přísluší spíše mužům. Po přídělu deště na jaře byly 
zaměstnány hlavně kosením trávy. Dále se podílí na opravě kanceláře obecního úřadu a na opravě venkovní 
fasády budovy. Po rekonstrukci kulturního domu pečlivě uklidily jeho prostory a připravily kulturní dům na 
jeho provoz. Čeká je ještě oprava nátěru pergoly. Nadále se budou podílet na udržování pořádku a čistoty 
v obci. Bohužel někteří občané si myslí, že musí udělat všechno. A tak si vytrhají plevel ve své zahrádce a 
hodí ho do struhy se slovy: „to je obecní, tam si to obec uklidí“, nebo pošlou psa vykonat potřebu před dům 
a nechají to na úklid obci. Tyto případy jsou zarážející a budou se do budoucna rázně řešit. Jsme přeci na 
vesnici a nemůžeme sem tahat městské manýry. Prosím tedy občany, aby byli obecním pracovníkům 
nápomocni a hlavně trpěliví. Nelze celou vesnici posekat za jeden den a tak se někdy stane, že je tráva u 
někoho před domem vyšší přes víkend než se tam pracovnice vrátí. 

 

Přeji Vám krásné léto jménem svým a celého zastupitelstva obce a zaměstnanců. 

- Josef Střecha - 

NOVÉ WEBOVÉ STRÁNKY OBCE 
V červenci budou zprovozněny nové webové stránky naší obce, které 
odpovídají platné legislativě. Oproti stávajícím stránkám budou přinášet více 
informací a aktuální zprávy pro naše občany i širokou veřejnost. 

Stránky jsou rozděleny do tří částí: 
 V levé části naleznete „záložky“ všech informací, které se na stránkách 

nacházejí. 

  Prostřední část přináší aktuální informace. 

 Pravá část obsahuje kontakt na obecní úřad, rychlé odkazy a loga úřadů, sdružení, Hasičského záchranného 

sboru Jihomoravského kraje a další. Můžete si zde přečíst např. informace o tom, jak se zachovat při 
mimořádných událostech.  
 

Určitě nejvíce budete využívat rychlé odkazy v pravé části stránek, kde naleznete: 
 Hlášení místním rozhlasem – texty aktuálního hlášení. 

 Kalendář akcí – po kliknutí na jednotlivé měsíce získáte přehled o všech kulturních, sportovních aj. akcích, 

které se budou v daném roce v obci konat. 
 Místní poplatky – seznam poplatků, které se vybírají, v jaké výši, jejich splatnost, dále variabilní symbol a 

číslo účtu, na který lze poplatky platit bezhotovostně. 
 Úřední deska – obsahuje aktuální dokumenty vyvěšené na úřední desce.  Všechny dokumenty po datu 

sejmutí z úřední desky budou k dispozici v ARCHIVU úřední desky. 
 

Z levé části stránek vybíráme „záložky“ : 
 Obecní úřad – zde je popsána organizační struktura úřadu, kontaktní spojení, povinné informace atd. 
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 e-podatelna – zde naleznete informace, jakým způsobem jsou přijímány na obecním úřadě veškeré datové 

zprávy v elektronické podobě. 

 Potřebuji vyřídit – informace o vyřízení trvalého pobytu, kácení dřevin, ověření podpisu nebo ověření 

shody opisu listiny s originálem a další. 

 Hlášení – SMS info – návod, jak se přihlásit do systému přijímání hlášení v podobě SMS zpráv na Váš mobilní 

telefon. 

V záložce Knihovna naleznou malí i velcí čtenáři on-line katalog všech knih, které se v obecní knihovně nachází. 

Napsáním autora a názvu knihy tak již doma zjistíte, zda kniha, kterou si chcete vypůjčit, je v naší knihovně k mání. 
Myslím, že tuto službu budou využívat zejména žáci základní školy a studenti, kteří čtou tzv. povinnou četbu. 

O činnosti Sboru dobrovolných hasičů se dozvíte víc kliknutím na záložku „Zájmová sdružení“. 

 Kronika – informace z historie naší obce. 

Webové stránky naleznete na adrese: www.vitonice.info 

Doufáme, že Vám nové webové stránky usnadní orientaci při hledání pro Vás potřebných informací. 

- Marie Dubová - 

 
 

Z VÍTONICKÉHO PROSTŘEDÍ 
 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
Každoroční charitativní Tříkrálová sbírka probíhala ve dnech 1. - 14. ledna 2014. V naší obci tři králové 

chodili dne 4. ledna. Tentokrát koledovali sourozenci Lukáš a Šárka Matulovi a Šárka Dubová. Na Znojemsku 
se do akce zapojilo na 1300 dobrovolníků, koledníků a asistentů. Do pokladniček oblastní charity Znojmo 
bylo vybráno rekordních 1 690 606,- Kč. Občané naší obce do tohoto „balíku“ přispěli celkem 4 797,- Kč. 

 

    
Tři králové ve Vítonicích           Foto z turnaje ve stolním tenise 
 

TURNAJ VE STOLNÍM TENISU 
Shodit nějaké to kilo nabrané během vánočních svátků, nebo si jít jen tak 

zasportovat s míčkem a pálkou, měli možnost již první sobotu v novém roce 4. ledna 
nadšenci ping pongu. Již třetím rokem tuto sportovní akci uspořádal pan Petr 
Blahynka. Celkem dvacet účastníků bylo rozděleno do dvou skupin, ze kterých 
postoupilo prvních šest. Nepostupující si zahráli způsobem každý s každým 
výkonnostně „slabší“skupinu. Do hlavního finále postoupil již tradičně pan Roman Valeš a pan Bruck 
z Hostěradic. Pan Valeš však opět obhájil. Po loňské rekonstrukci střechy kulturního domu byla samozřejmě 
řešena i nová elektroinstalace a osvětlení sálu. Před rekonstrukcí museli pořadatelé z důvodu špatného 
osvětlení zavěšovat nad hrací stoly přídavná světla, nyní je nové osvětlení plně vyhovující. 

 

VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU 
Historicky třetí volby do Evropského parlamentu proběhly ve dnech 23 a 24. května a vyznačovaly se 

nezájmem voličů. Jednadvacet europoslanců bylo zvoleno za nejnižší účasti (18,2 %). K urnám chodili ve 
větších počtech jen ve velkých městech a v obcích lidé hlasování většinou ignorovali. Nejinak tomu bylo i 

http://www.vitonice.info/
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v naší obci volební komise byla znuděna. Z volební nudy je „vyrušilo“ pouze 40 z 203 oprávněných voličů 
naší obce. Výsledky byly dosaženy takto: KDU- ČSL 25 hlasů, ČSSD 2 hl., KSČM 2hl., ANO 2hl., ODS 2hl., Úsvit 
2hl., TOP 09 1hl., Moravané 1hl., Republikáni 1hl. a jeden hlas byl neplatný. 

Do Europarlamentu se dostaly tyto strany: 
Volební strana ČR % JMK % Počet mandátů 

ANO 16,13 14,63 4 

TOP 09 15,95 12,58 4 

ČSSD 14,17 14,64 4 

KSČM 10,98 10,85 3 

KDU – ČSL 9,95 16,61 3 

ODS 7,67 6,64 2 

Strana svob. občanů 5,24 5,41 1 
 

 HOKEJ NA ZIMNÍM STADIONU
Po zimě bez mrazů uvítali hokeje chtiví zápas vítonických na ledě zimního stadionu ve Znojmě. Dne 7. 

března po roce proti sobě nastoupili hráči svobodných a vesměs ženatých. Hrálo se bez přestávky cca 60 
minutové utkání. Mužstvo ženatých složené z deseti hráčů a čtyřicetiletým věkovým průměrem opět 
mladíky vyučovalo hlavně v produktivitě. Svobodní se jen jednou za stavu 0:3 ženáčům přiblížili na dostřel, 
to když snížili na rozdíl dvou gólů. Samozřejmě, nehrálo se o titul, nýbrž pro zábavu, ale výsledek vyzněl 
jasně pro ženáče letos 7:2. Divácká kulisa v podobě svobodných dívek a manželek ženáčů popíjela svařené 
víno a společně fandila všem zúčastněným.  
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CYKLOZÁVODY PROJELI PŘES OBEC 
Dne 11. května se konaly cyklistické závody Maratón Evropa, při nichž členové sboru 

na krátkou dobu zabezpečovali hladký průjezd cyklistického pelotonu, jednotlivých 
cyklistů i doprovodných vozidel obcí. Trasa závodu byla dlouhá 98 km. 

- Martin Smeták -  
 

 

ŽIVOT V OBCI 
 

MASOPUST A KARNEVAL 
Masopustní rej letos vyšel na první březnovou sobotu (1. 3.). K potěše maškar byla sluncem zalitá a 

teplá. Pomalu ale jistě začíná být pořádání této akce doménou místních žen a děvčat. Na letošní obchůzku 
vyrazilo celkem 11 maškar. Z  toho byli pouze čtyři muži a to i včetně pana  harmonikáře. Známého 
harmonikáře letos nahradil hrající a zpívající harmonikář pan Vlastimil Polach, který zahrál jakoukoliv 
písničku podle přání. Průvod tvořili Mat a Pat v dívčím podání, králík, ježek, medvěd, dýně, batole, křemílek, 
tambor s bubnem, cikánka s kočárkem a hejkal. Posledně jmenovaný vždy dokonale splynul s prostředím. 
V zahrádkách domů, v živém plotu s tújemi i jako samostatně stojící keř. Právě tato maškara při neúčasti 
volka společně s medvědem budila u dětí největší respekt. Veselá obchůzka masek se zakončila tam, kde 
počala v kulturním domě. Všechny získané pochutiny pak byly rozneseny po stolech ke společnému 
snědení. Pan harmonikář přidal ještě několik známých písní pro lepší náladu a pak ho již vystřídal místní DJ 
Roman Brzobohatý se svou aparaturou.  

         

 
 V kulturním domě v té době již byla započata rekonstrukce sociálních zařízení, takže musela být 

přijata úsporná opatření při používaní WC. Dobré náladě však tento fakt příliš nevadil. Děvčata si pro děti 
připravila různé hry s muzikou a potěšující byla účast nejen dětí v maskách, ale i dospělých. Ostatně o to 
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také maskám v průvodu šlo, když zvaly občany k odpolednímu dětskému karnevalu a společnému posezení 
u masopustních lahůdek věnovaných spoluobčany,za což všem patří velký dík. Finanční obnos získaný při 
obchůzce byl použit na pořádání dětského dne.      - Martin Smeták -  

 

FOTOGRAFIE z dětského karnevalu 
 

 

     
 

     
 

VELIKONOCE 
Velikonoční svátky proběhly ve třetím dubnovém týdnu 17. - 21. 4. a oproti loňsku v teplém 

slunečném počasí. Velikonočního hrkání se letos pod vedením dvou nejstarších Jakuba Smetáka a Lukáše 
Matuly zúčastnilo celkem 16 chlapců. V pondělí velikonoční proběhla tradiční mše svatá s vyplácením dívek 
a žen před kaplí. Během dopoledne byla tradiční obchůzka koledníků všech věkových kategorií s pomlázkou.  
 

PÁLENÍ ČARODĚJNIC 
V podvečer dne 30. dubna u hasičské zbrojnice proběhl slet místních čarodějnic, dětí a rodičů. 

Společně pak za hudebního doprovodu obecního rozhlasu prošli s nasvětlenými lampiony obec a dorazili na 
hřiště. Zde po příchodu průvodu byla zažehnuta skromná vatra s „nejškaredější“ čarodějnicí. U posezení 
pod pergolou kulturního domu krom nápojů přišly k chuti i obložené mísy s chlebem a uzeninami získanými 
po obci při masopustní obchůzce.  
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FOTOGRAFIE Z DUBNOVÝCH UDÁLOSTÍ 
 

  

    

 
 

DĚTSKÝ DEN 
Dne 7. června se po několikaleté odmlce uskutečnilo sportovní dětské odpoledne plné dovednostních 

soutěží a her. Pro děti obec zajistila nafukovací hrad, na kterém někteří do úmoru předváděli cirkusová čísla. Děti 
si vyzkoušely přesnost střelby florbalovou holí jednodušší do čtverce s dírou uprostřed i složitěji na branku 
s několika otvory v různých výškách. Vodou ze džberovky i míčky srážely plechovky. Házely kruhy i míčky na 
panáky, skotačily v pytlích i v gumákách. V koutě vedle víceúčelového hřiště probíhala střelba ze vzduchovek, 
která byla neustále zaplněna mladými ostrostřelci, ale největší soutěžní atrakcí byla jízda dětí mezi kužely na 
obecním sekacím traktůrku samozřejmě z bezpečnostních důvodů bez sekání. 
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Dětský den navštívili i hasiči z Prosiměřic s cisternou a příslušníci Policie ČR s ukázkou ochranných a 
bezpečnostních prostředků. Sportovnímu dovádění dělal hudební doprovod opět DJ Roman Brzobohatý.  Místní 
ženy ve spolupráci s obecním úřadem nachystaly pro děti krom soutěží také balíček sladkostí, párek v rohlíku a 
v parnu sobotního odpoledne zmrzlinu. Všichni také doplňovali tekutiny limonádou, která byla zdarma. Všem, 
kteří se podíleli na organizaci a zdárném průběhu akce je třeba poděkovat.          - Martin Smeták – 

 

  
 

 
 

ČERVNOVÝ POŽÁR V OBCI 
Pondělí 23. června v 18:25 se rozezněla siréna na místní hasičské zbrojnici, což pro jednotku 

dobrovolných hasičů v naší obci znamenalo jediné, ve vesnici hoří. Místní hasiči se seběhli ke zbrojnici, 
nachystali hadice a vše potřebné k hašení požáru, který podle všeho vypukl na bývalé skládce. Místo požáru 
ohlašovala sms zpráva, kterou obdrželi členové zásahové jednotky společně se spuštěním sirény. Na bývalé 
skládce měla hořet suchá tráva. Vzhledem k tomu, že nikde v blízkosti požáru by nebyla dostupná voda a 
kvůli absenci cisterny v našem vozovém parku, musela zásahová jednotka posbírat i lopaty, které by použili 
k zabránění rozšíření ohně do blízkého lesa.  

Po příjezdu na místo požáru, byly největší plameny zažehnány včelařem. Nicméně se z požářiště pořád 
kouřilo, a tak po příjezdu hasičů z Prosiměřic se roztáhly hadice, aby se mohlo místo požáru a jeho blízké 
okolí pořádně promočit, aby nedošlo ke znovu vznícení. Po chvíli hašení přijela i jednotka z Trstěnic a také 
profesionální hasiči ze Znojma. Na místě požáru se již nic zásadního nestalo a po vyčerpání dvou cisteren 
vody se jednotky hasičů odebraly zpět ke svým základnám. Při požáru nebyl nikdo zraněn a díky bleskovému 
zásahu se požár nerozšířil do blízkého lesa, což byla kvůli suchému počasí a půdě největší nebezpečí. Ve 
večerních hodinách se pak ještě jednotka vítonicikých hasičů jela podívat na místo požáru, aby 
zkontrolovala, zda se požár neobnovil.      

- velitel SDH Vítonice – 
 

Fotografie z požáru a dalších aktivit SDH Vítonice jsou k dispozici na:  sdhvitonice.rajce.idnes.cz 
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 Děku Děku 
 

POHLED DO HISTORIE 
 

 

 

 

1954 - 60. LET OD SLAVNOSTNÍHO OTEVŘENÍ HASIČSKÉ ZBROJNICE 
Obecní kronika uvádí:  
„V jarních měsících roku 1954 byla 

dostavěna za spolupráce všech občanů 
v obci a ONV ve Znojmě a dne 22. května 
slavnostně otevřena požární zbrojnice, 
která patří svou stavbou a vybavením mezi 
nejlepší venkovské požární zbrojnice v kraji 
brněnském. Požární zbrojnice byla 
vybavena novou motorovou stříkačkou a 
nákladním autem. Požární sbor ve zdejší 
obci je složen ze značného počtu 
dobrovolných požárníků, dorostu a žáků.“ 
Z historických fotografií slavnostního 
otevření spatřujeme členy a členky našeho 
sboru při slavnostním nástupu v jednotném 
ústrojí. Nově zrekonstruovaná zbrojnice 
byla slavnostně nazdobena i opatřena dnes 

humorným dobovým transparentem: „Bez požárů republiku – cílem našich požárníků.“ Nově přidělený nákladní 
automobil Praga RN se stal při slavnosti mobilní tribunou opatřenou heslem: „Kdo požárům zabraňuje – 
republiku upevňuje“. I nová stříkačka DS -16 na dlouhá léta fungovala jak při požárech, tak na soutěžích. Škoda, 
veliká škoda, že jsme tyto stroje nedokázali zachránit před sešrotováním.  
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ZE ŠKOLNÍCH LAVIC A SLOHOVÝCH SEŠITŮ 
 
 

ŠKOLNÍ PRAXE V MŠ PROSIMĚŘICE 

Můj nejlepší zážitek celého školního roku vyhrála jednoznačně praxe. Čtrnáctidenní zkušenost jako tahle mi dala 
vyhlídku do budoucna. Prvního dne jsem se popravdě trochu obávala, ale zjistila jsem, že zcela zbytečně. Troufnu si tvrdit, že 
si na mě děti zvykly stejně rychle jako já na ně. Když vás po ránu uvítá nespočet dětských úsměvů, zanechá to ve vás tak 
úžasný pocit, že si ho snažíte držet celý den. Poznáte jaké to je, být jejich kamarádkou a přitom si zachovat určitou autoritu. 
Překvapilo mě co všechno už i ti nejmenší dokážou a znají i to jak je důležité, aby již v jejich věku byly součástí nějakého 
kolektivu. Pochopila jsem, že dětská individualita je něco co se nedá přehlížet, jelikož každé dítě je osobité a ke každému je 
třeba přistupovat poněkud jinak. Nabyla jsem přesvědčení, že není lepšího poslání než učit děti. Alespoň prozatím.  A to 
v takovém věku, kdy dokážete nejvíce ovlivnit jejich mravní stránku a naučit je věcem, které se ze školky nezapomínají. 
Zároveň v nich však probouzet pocit štěstí, poněvadž dětská radost a úsměv na tváři je to nejhezčí, čím se vám mohou ony 
samy odvděčit.                                                                                                                                                   - Marie Langová – 

 

ZE SLOHOVÝCH SEŠITŮ 
 

Kamila Bezrouková (3. D, Gymnázium Dr. Karla Polesného):  CO MI DALA ŠKOLNÍ ČETBA

Číst, psát a počítat. To jsou tři základní dovednosti, které mě naučila první třída povinné školní 
docházky. Právě první z těchto činností byla tou, která mi za pomocí knih otevřela brány fantazie a 

naučila přemýšlet v kontextu. Kniha není jen stoh popsaných svázaných papírů, ale je něco, co 
mohu držet v ruce a otáčet list za listem. Já jsem tím, kdo řídí délku splynutí s ní, protože řádky 

knihy mohu přestat vnímat ve chvíli, kdy chci a zavřít tak příběh uvnitř ní na víc dní. Strávit večer 
s knihou je kolikrát lepší než sledovat televizní seriály, které si jsou podobné jako vejce vejci. Platí to sice i o knihách, ale tam 
si mohu pomocí fantazie vykreslit a představit si svět tak, jak ho vidím já a mám chvíle sama pro sebe. 

Od prvních písmenek, co jsem přečetla, na mě největší vliv zanechaly následující knihy. I když to jsou díla starší než 
já, jejich skryté myšlenky jsou vhodným ponaučením do života i v dnešní době. Například po přečtení knihy R.U.R. od Karla 
Čapka jsem si uvědomila, že člověk v určitých situacích (ve vztazích, v technice, atd.) nesmí zajít příliš daleko. Po překročení 
maximální hranice možností, se už nic nedá zastavit ani vrátit zpět, i kdyby sebe víc chtěl. Z další knihy Proměna od 
spisovatele Franze Kafky pro mě vyplynulo, že i ti nejbližší, například rodina, o které si myslíte, že se na ni můžete v čemkoli 
spolehnout, je schopna se k Vám otočit zády i v té nejtěžší situaci, kterou právě prožíváte. Je proto lepší spoléhat se sám na 
sebe. A mohla bych pokračovat výčtem dalších knih.  

Četba se pro mě nedělí na školní a mimoškolní. Každá je něčím zajímavá a chytlavá. Ve školní četbě nevidím 
povinnost, ale zábavu, ponaučení a inspiraci. Právě seznam doporučené literatury je jen základní stavební pilíř, který mi 
pomohl vyzkoušet různé žánry. Ne každý byl a je pro mě tím pravým „ořechovým“, ale určitě k některým z knižních titulů je 
potřeba dorůst a vrátit se k nim zase za čas. Myslím si, že školní četba je i nástrojem, jak získat bohatší slovní zásobu, nalézt 
nová slovní synonyma a to vše, pak už jen umět použít při každodenní komunikaci. V neposlední řadě byla školní četba i 
průvodcem v čase, dějinách a životech. Umožnila mi totiž nahlédnout do různých etap historie, otevřela pohled do života 
literárně či historicky známých osobností nebo vykreslila obraz významných okamžiků či situací v minulosti.  

 

Tereza Eliášová (8. třída, Základní škola Prosiměřice):  JÁ HRNEK

Nejprve bych se měl asi představit. Jsem hrnek od pana Bernáta. Moje tělo tvoř větší 
puntíky, jinak moje barva je červená. Na boku mám ucho, které je bílé. Celou noc stojím v kuchyni na 
poličce a čekám, až se ozvou hlasy pana Bernáta, který si jde připravit snídani. Vytahuje mě 
z poličky, dává do mě sáček čaje a do varné konvice dává vodu. Po dlouhé noci jsem celý promrzlý a 
tak se těším, až mě ohřeje horká voda a provoní ovocný čaj. Jakmile dozní zvuk konvice, dostávám 
horkou sprchu a celým mým tělem postupuje hřejivý pocit. Cítím, jak se mě dotýkají studené ruce a snažím se jim předat co 
nejvíce mého tepla. Potom se mé dno dotkne čistého ubrusu a všimnu si talíře s buchtami. Pan Bernát začne snídat. Vidím, 
jak si pan Bernát vychutnává každý doušek horkého čaje. Doufám, že i jeho tělem prostupuje také to hřejivé teplo. Občas mě 
jeho ruce opustí, aby se mohl zakousnout do sladké buchty, nebo prolistovat ranními novinami. Někdy mu chci říct, že takové 
čtení po ránu není zrovna nejlepší. Samá politika a zločiny! Zatím ve mně ubývá teplého čaje a začíná mi být trochu zima, ale 
nevadí mi to, protože jsem rád, že se pan Bernát zahřál, že utišil svou žízeň. Jakmile ze mě zmiz poslední doušky čaje a na 
talíři jsou také už jen drobečky, vstane od stolu.  

Většinou po chvíli slyším spěšné kroky a bouchnutí domovních dveří. To potom vím, že na stole zůstaneme až do 
večera, než se pan Bernát vrátí z práce a poté se přesuneme do takové zvláštní krabice, kterou postupuje pach dezinfekce, 
ze které se mi dělá špatně. Voda tam potom ze mě a z ostatního nádobí smyje všechnu špínu. Necítím se moc dobře, když 
jsem celý špinavý, ale kdybych si mohl vybrat, raději bych zůstal vždy na stole. Tam jsem aspoň na čerstvém vzduchu a mohu 
si prohlížet kuchyni. Doufám, že v téhle kuchyni zůstanu ještě dlouho …  
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SDH VÍTONICE 
 
 

26. 4. 2014 OKRSKOVÁ SOUTĚŽ VÍTONICE 

V sobotu 26. 4. 2014 se na hřiště do Vítonic sjely družstva z okrsku č. 18. V mužské kategorii předvedly 
výkony v požárním útoku družstva z Vítonic, Těšetic, Práč a Oleksovic. V ženské kategorii požární útok 
zaběhly ženy z Vítonic a nováček v podání hasiček z Práč. Vítězem v obou kategoriích byly domácí družstva 
mužů a žen SDH Vítonice.  
 

17. 5. 2014 OKRESNÍ KOLO V POŽÁRNÍM SPORTU ZNOJMO 

Po mnoha letech se přesunuly 
termíny postupových soutěží o měsíc 
dopředu, a tak dřív než se naplno rozjela 
liga v požárním útoku, čekalo družstvo žen 
náročné okresní kolo ve Znojmě. Na 
stadion v Husových sadech se devítičlenný 
tým žen vydal časně ráno v sobotu 17. 
května. V konkurenci 8 týmů žen si holky 
za celodenní snažení chtěly odvézt cenný 
kov. Nováčkem v sestavě byla Denisa 
Šandorová, která si odběhla svoji premiéru 
v ženské kategorii. První disciplínou byl 
běh na 100 m překáže, který ovládla Hanka Sklenská časem 19,16s a 
těsně pod bednou na 4. místě skončila Ivona Sobotková 20,74s. 
Součet šesti nejlepších časů za celý tým SDH Vítonice činil 129,83s a 
znamenalo to skvělé 2. místo v této první disciplíně dne. Další 
disciplínou byl požární útok, který až na nástřikové terče patří mezi 
naše oblíbené disciplíny. Časomíra prvního pokusu se zastavila 
v čase 34,86s a byl to druhý nejlepší čas, tzn. druhá disciplína a 
znovu druhé místo. Obdobou byla i závěrečná štafeta 4x100 m, kde 

holky zaběhly opět druhý nejrychlejší čas 71,93s. V součtu bodů to nemohlo, dopadnou jinak než, že si ženy SDH 
Vítonice odvezly stříbrné medaile. Gratulujeme! 

Výsledky Běh na 100 m překážek – ženy SDH Vítonice: Hana Sklenská 19,16s, Ivona Sobotková 20,74s, Jana 
Bartelová 20,94s, Lenka Hermannová 21,67s, Denisa Šandorová 23,48s, Kamila Sobotková 23,84s, Kamila 
Bezrouková 24,67s, Marie Langová 24,79s. 

 

18. 5. 2014 OKRESNÍ KOLO DOROSTU 

Chladný brzký nedělní nástup na ještě mokrém trávníku 
odstartoval 18. května okresní kolo dorostu ve Výrovicích. 
Většina závodníků nad 15 let ještě pociťovala únavu ze sobotního 
okresního kola dospělých, a tak to bylo na výkonech znát. 
Družstvo dorostenek se nám bohužel nepodařilo v letošním roce 
složit, a tak SDH Vítonice zastoupily jen jednotlivkyně – Kamča 
Sobotková, Terka Eliášová a Ivona Sobotková. Všechny tři svým 
věkem spadaly do kategorie dorostu tzv. středního (rozmezí 15 – 
16 let). Celkem pět závodnic bojovalo v této kategorii o 
postupová místa na krajské kolo a o krásné medaile. Zahajovalo 
se disciplínou Běh na 100 m překážek, kde Ivča obsadila 1. místo, 
Terka 3. místo a Kamča 4. místo. Terka si dnešním dnem odbila 
svoji premiéru v těchto už skoro „dospěláckých“ disciplínách a 
vedla si výkonnostně výborně.  

Ve dvojboji šlo i o silné ruce, protože těžký přenosný hasicí 
přístroj dal holkám zabrat. Kamča, ač se bála a měla plnou 
„pusu“ důvodů, že okno nepřeskočí, to zvládla. Ivča si zase těžkým „minimaxem“ v jednom z pokusů málem 
podrazila nohy, ale ustála to a doběhla do cíle v čase 21,43 s – 1. místo. Terka natáhla své dlouhé nohy, zatnula 
zuby při přenosu „minimaxu“ a po proběhnutí cíle znamenal její čas 22,46 s v této disciplíně 3. místo. Závěrečnou 
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disciplínou dne byl teoretický test skládající se z 15 otázek. Holky ho zvládly bez chyb, a tak krátce před 
polednem už stály s úsměvem na tváři na vyhodnocení.  

V celkovém součtu bodů za pořadí v jednotlivých disciplínách si Ivča na krk pověsila zlatou medaili za 1. 
místo v kategorii dorostenek (střední věková hranice). Terka si domů odvážela bronzovou medaili za 3. místo v 
kategorii dorostenek (střední věková hranice) a Kamča převzala pohár za 4. místo a účast v letošním okresním 
kole dorostu. 
 

120. VÝROČÍ SDH OLEKSOVICE – UKÁZKA MH A SOUTĚŽ 

V Oleksovicích při příležitosti 120. výročí založení místního Sboru dobrovolných hasičů Oleksovice se 
uskutečnil v sobotu 28. června slavnostní den. V 11 hodin po skončení mše zástupci SDH Vítonice prošli 
průvodem na místní fotbalové hřiště, kde byl připraven bohatý program. Vedle vystoupení mažoretek, předání 
oceněn hasičům z Oleksovic a ukázce profesionálních hasičů ze Znojma, byly součástí programu i mladí hasiči 
z Vítonic. Družstvo Přípravky a poté dvě družstva mladších z Vítonic přihlížejícím divákům předvedly své umění 
v požárním útoku. 

 
Po mladých hasičích byla zahájena soutěž dospělých v požárním útoku. Muži i ženy soutěžili na 2B a v dresu 

SDH Vítonice zářilo družstvo žen, které bez zaváhání obsadilo 1. místo před týmem žen z Práč a Horních Kounic. 
Mladí hasiči ještě v průběhu odpoledne skotačily v nafukovacím hradě, nechaly si na obličej vytvořit barevný 
motiv a běhali v pěně, kterou nafoukali profesionáln hasiči při jedné z ukázek hašení. 
 

ZNOJEMSKÁ LIGA V POŽÁRNÍM SPORTU 2014 

Družstvo žen se už desátou sezónu za sebou 
přihlásilo do Znojemské okresní ligy v požárním útoku. 
Letošní ročník obsahuje 11 ligových kol a novinkou je 
zařazení víkendových závodů, kdy probíhá jedna 
soutěž v sobotu a druhá hned v neděli.  
o 10. května vstoupily holky prvním závodem v 

Trstěnicích velmi "vlažně" do nové sezóny. 
Průměrným výkonem v hodnotě 19,20 obsadily 3. 
místo. Nepříliš vydařený start do sezóny už začíná 
být u družstva tradicí.  

o V druhém kole 31. května v Jezeřanech si už holky vítězství nenechaly vzít a časem 18,24 si připsaly plný počet 
bodů do ligové tabulky. A ani v závěrečném rozstřelu o prase výkonem 17,99 nenašly přemožitelky, a tak 
prase putovalo do Vítonic. 

o 15. června ve Vémyslicích byl tým oslabený nemocemi a zraněními, i přesto všechno po pokusech s drobnými 
chybami obsadily holky 2. místo za čas 19,00. 

o  Ke konci června v sobotu 21.6 a v neděli 22. 6. proběhlo dvoukolo ligy. Nejdříve v sobotu v Dobřínsku holky 
předvedly prozatím svůj nejlepší letošní výkon 18,05. Holky si stejně jako vloni domů odvezly Putovní pohár 
starostky obce a plný počet ligových bodů. O den později ve Výrovicích završily holky víkend skvělým časem a 
vylepšily si svůj nejlepší čas na znojemské lize na 17,97. Potřetí za sebou zvítězily v Perspekta poháru, a tak 
putovní pohár už zůstává ve vlastnictví tohoto družstva. Po tomto dvoj-vítězství se holky dostaly do těsného 
vedení ve znojemské lize. 

Pokud budete chtít vidět družstvo žen v „akci“ máte ještě možnost. Ligový kolotoč pokračuje soutěží 12. 7. 
ve Vedrovicích, 9. 8. v Loděnicích, 23. 8. v Polici a 30. 8. ve Chvalovicích.  
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60. let – 1954 
Jarmila Střechová 

Jan Jelínek 
František Buřič 

 
65. let – 1949 
Josef Smeták 

Marie Přepechalová 
Antonín Blahynka 

 

70. let – 1944 
Marie Matulová 

 

 

 

 

71 - Anežka Hesinová a Květa Hřibová 

72 - Jitka Šabatová 

73 - Jan Hřib 

74 - Josef Klement 

76 - Josef Stratil a Růžena Tesařová 

77 - Zuzana Slivková a Anděla Rádlová 

80 - Blažena Dufková 

81 - Marie Ludvíková, Arnoštka Šlapáková, Marie Horká 

82 - Marie Brzobohatá 

83 - Jiřina Křivánková 

85 - Helena Kašparová 

91 - Marie Šafratová 

93 - Jan Šabata 
 

 

naši jubilanti 

60, 65, 70 a více 

všem oslavencům 

přejeme mnoho 

dalších šťastných let 

prožitých ve zdraví 

Sbor dobrovolných hasičů Vítonice  
 

zve všechny příznivce požárního sportu a občany Vítonic na  
 

IX. ročník  

NOČNÍHO POHÁRU MLADÝCH HASIČŮ, 
 

který se uskuteční v sobotu 9. 8. 2014  

od 19 hod. na hřišti ve Vítonicích 
 

 

Představí se domácí družstvo přípravky, mladší a starší 
SDH Vítonice a také družstva z Jihomoravského kraje a 

kraje Vysočina. 

Sbor dobrovolných hasičů Vítonice  

ve spolupráci s Obcí Vítonice 

Vás zvou na 

TRADIČNÍ POUŤ 

ve dnech 1. 8. – 3. 8. 2014 

* PÁTEK: rocková zábava se skupinou KRISTOVY LÉTA 

* SOBOTA: zdobení a stavění máje, pouťová zábava se skupinou STONE 

* NEDĚLE: mše svatá, zvaní mládeží po vsi, zavádění pod májou za doprovodu skupiny SKALÁCI 

 

HODNĚ ŠTĚSTÍ NOVOMANŽELŮM! 


